

**Постоянное
представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*136E 67th Street
New York, NY 10065*

*Phone: (212)861-4900
Fax: (212)628-0252
517-7427*

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
ДЕЛЕГАЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
В ПЕРВОМ КОМИТЕТЕ 71-Й СЕССИИ ГА ООН
ПО РАЗДЕЛУ «РАЗОРУЖЕНЧЕСКИЙ МЕХАНИЗМ»**

Нью-Йорк, 26 октября 2016 года

Уважаемый господин Председатель,

Современная мировая обстановка характеризуется нарастающей стратегической нестабильностью. Однако это отнюдь не повод для того, чтобы отказываться от поиска компромиссов в области контроля над вооружениями. Только через терпеливую работу по поиску приемлемых для всех развязок возможен выход не на мнимые, а реально работающие договоренности в области контроля над вооружениями. События последних лет лишь подтверждают, что иных путей в природе международных отношений просто не существует.

В целях восстановления устойчивого и эффективного функционирования КР и КОР мы предложили новую, сверхактуальную и вполне компромиссную тему: разработка на КР международной конвенции по борьбе с актами химического и биологического терроризма (МКХБТ). Нас очень радует, что мы получаем всё большую поддержку. На то, конечно же, есть объективные причины. Со стороны ответственных государств возражений нет и быть не может, поскольку цели противодействия ОМУ-терроризму разделяет абсолютно всё разумное человечество во всех уголках нашей планеты.

Важный консолидирующий момент – разработка такой конвенции не ущемляет интересов ни одного государства при том, что конечный продукт будет способствовать безопасности всех без исключения государств на национальном, региональном и глобальном уровнях.

Российское предложение по программе работы, комбинирующее приоритет подавляющего большинства участников КР – ядерное разоружение – и переговоры по МКХБТ могло бы стать солидной и перспективной основой для запуска субстантивной работы на форуме. Проект элементов новой МКХБТ и соответствующий документ с российским предложением по программе работы от 4 августа 2016 г. остаются предметом рассмотрения КР.

Кроме того, на сессии КОР года от имени делегаций трех государств – Китая, России и США – была высказана идея дополнения повестки дня Комиссии третьим вопросом. Основываясь на докладе ГПЭ по МТДК (документ A/68/189) и резолюции ГА ООН по МТДК, мы предложили такую формулировку этого пункта повестки дня, которая предусматривала бы подготовку рекомендаций для осуществления мер транспарентности и доверия в космической деятельности с целью предотвращения гонки вооружений в космосе. Учитывая, что приоритетность вопросов ПГВК разделяет подавляющее большинство присутствующих здесь государств, мы призываем делегации внимательно подумать над этой идеей. Считаем, что КОР – универсальный совещательный форум – как ни один другой орган ООН заряжен на то, чтобы обеспечить объективное рассмотрение этого вопроса без ущерба для национальных позиций государств.

Россия будет и далее способствовать сохранению и укреплению трех «несущих опор» разоруженческого механизма ООН (ПК, КР, КОР). Мы будем прилагать максимум усилий по поиску приемлемых для всех решений в области контроля над вооружениями. Какие-то келейные популистские запреты, естественно, не имеют ничего общего с очень непростой и весьма длительной, но реально значимой работой, проводимой ответственными государствами в ПК, КР и КОР.

Призываем все государства следовать российскому примеру, не поддаваться порыву эмоций или каких-то конъюнктурных соображений, а опираться на разум и консенсусное взаимодействие. Только в условиях неделимой и равной для всех безопасности возможен прогресс по пути всеобщего и полного разоружения, включая ядерное.

Благодарю Вас, господин Председатель.